SIEPER 14

LAGERTECHNIK NN

o
c
3
G=
L
=
©
)
o
L
wd
c
o
>3
o
c
3
1
)]
o
c
3
c
o
o
0
o

Palettenregal System NC

AEEBQ

M | | L

E,i

=‘><\

all

(c) 2021 Sieper Lagertechnik GmbH

<
_
5}
=
o)
o
_
©
o]
o
~
—
N
o
N
—
—
N
~N
o
C
©
-
0




SIEPER In Die Grundlagen

LAGERTECHNIK NS

Sehr geehrter Kunde,

mit dem Erwerb unseres Palettenregalsystems NC erhalten Sie ein hochwertiges und flexibles
Lagersystem, ausgelegt flir das optimale Handling von Europaletten. Um schon von der ersten
Nutzung an eine bestmdgliche Sicherheit zu gewahrleisten, bitten wir Sie, diese Betriebs- und
Montageanleitung genau zu beachten. Wir empfehlen, Ihre Staplerfahrer und Lagerarbeiter
entsprechend unserer Betriebsanleitung einzuweisen.

Das Palettenregalsystem NC entspricht in Design und Statik dem aktuellen Stand der Technik, alle
Belastungsangaben flir Standerrahmen und Auflagetrager basieren auf der DIN EN 15512. Unsere
Regalplanungen, sowie die hier dokumentierten Betriebs- und Montageanleitungen, entsprechen
den Anforderungen nach der DGUV-Regel 108-007 der Berufsgenossenschaften und der DIN EN
15635.

Erdbebenlasten, sowie Wind- und Schneelasten sind unberiicksichtigt. Unsere
Palettenregale diirfen deshalb nur in geschlossenen Radumen aufgestellt werden. Sollten
Sie eine Aufstellung innerhalb einer Erdbebenzone planen, konnen wir Sie bei der dann
notwendigen statischen Dimensionierung des Regals beraten. Fiir die Aufstellung von
Palettenregalen im Freien bieten wir unser verstdrktes Palettenregalsystem NC25
Feuerverzinkt an, das fiir verschiedene Windzonen konfiguriert werden kann.

Eventuell notwendige Baugenehmigungen und daflir notwendige Prifstatiken sind nicht im
Lieferumfang enthalten und sind bauseits vor dem Aufstellen durch den Kunden einzuholen.

Folgende Sicherheitsausriistung muB3 bei Montage, Demontage oder Umbau benutzt werden:

@®OO0W

Sicherheitshelm Ohrenschutz Schutzbrille Schutzhandschuhe Sicherheitsschuhe Schutzkleidung

Nutzungs- und Sicherheitsregeln fiir das Palettenregalsystem NC:

Unsere Palettenregalsysteme dirfen nur entsprechend dieser Betriebsanleitung genutzt werden.
Eine Zweckentfremdung ist nicht zuldssig. Wir Ubernehmen keinerlei Haftung flr daraus
resultierende Schaden oder Verletzungen. Sollten bereits installierte Regale einmal nachtraglich ab-
und woanders wieder aufgebaut werden, so hat die Neumontage entsprechend dieser
Montageanleitung zu erfolgen. Im Falle einer geanderten Facheinteilung und/oder Aufstellung sind
die vorhandenen Belastungsaufkleber auf Gultigkeit zu priifen. Wenn die Belastungsaufkleber nicht
mehr glltig sind, missen neue Aufkleber bei uns angefordert werden.

Ein Umbau bestehender Regale darf nur durch geeignetes und geschultes Personal erfolgen.

Palettenregale miissen immer im FuBboden verankert werden. Eine Aufstellung der Regale ist daher
nur auf BetonfuBbdden mit ausreichender Bohrlochtiefe zuldssig - auch aus statischen Griinden
bezliglich der Gewichtsaufnahme. Asphaltbdden, Verbundsteinpflaster, Schotterbdden,
Betonbdden mit FuBbodenheizung und dergleichen sind nicht oder nur eingeschrankt geeignet.

Der Betreiber der Regalanlage muB3 gewahrleisten, dass der FuBboden am Aufstellort in der Lage ist,

die aus der Beladung der Regale entstehenden Lasten (Eigengewicht + Beladung + Zugkraft) sicher
aufzunehmen. Wir ibernehmen keine Gewahrleistung fiir die Tragkraft des FuBbodens.

Das Klettern auf oder in die Regale ist grundsatzlich verboten!

-
N

Seite 2



Sicherheitsregeln nach DGUV

Endstander mindestens
500 mm hoéher als
der oberste Trager

mind. 500 mm

DoDoDoDocDoDoD e oo oD o0 oD oD o0 o))

Freistehende Endstander von Regalreihen
missen mindestens 500 mm hoéher sein als
die Oberkante des obersten Tragerpaares. Es
ist auch mdéglich, entsprechende Aufsatze
nachzuriisten (Endstandererh6hungen).

Min,
0 mpm
-

\V//

cDoOooD oD o0 oD o)
(%

cOocDemoOoD oD oD

mind. 400 mm

Anfahrschutz L-Form
Hohe 400 mm
mit 4 Bolzenankern

SIEPER 14

LAGERTECHNIK IR

Spanplatte, Gitterros
oder Gitterboden

‘
> |
‘
‘

Staplerhéhe + 250 mm
und mind. 2000 mm

Die Tragerpaare oberhalb der Durchfahrten
erhalten eine Fachabdeckung zur Sicherung
gegen das Herausfallen von Lagergiitern. Die
Durchfahrten haben eine Mindesthéhe von
2000 mm UND mind. Staplerhdhe + 250 mm.

|

Belade_
RiChtUng =

/

il
i iaans
1 A (1R

IMEEEY

IHEEEI

\INEER R

ALV VT

WLV
(R
IR EEREE

i

=i

Freistehende Endstéander von Regalreihen
mussen durch einen geeigneten Anfahrschutz
gegen Beschadigung durch Flurférderzeuge
geschiitzt werden. Direkt angeschaubte
Stltzenschitzer sind hierflr nicht zulassig.

Wenn Einzelzeilen frei im Raum stehen, muB
die nicht fur die Beladung vorgesehene Seite
des Regals mit Riickwandgittern gegen das
Herausfallen von Ladegltern gesichert
werden (ab der ersten Fachebene).

Gitterboxen dirfen nur in Gitterboxauflagen abgesetzt werden, nicht direkt auf die Tréger!

Arbeitsgangbreiten:

Verkehrswege sind gemaB den Vorgaben des Staplerlieferanten auszulegen (ASt-Bemessung).
Esist auf jeder Seite ein Mindestabstand von 500 mm zu der Staplerbreite einzuhalten.

-
N

Seite 3



SIEPER 14

LAGERTECHNIK NS

Rahmenmontage Tiefe 1100 mm

Typ 1006820

Fachwerk-Verschraubung

1 x Schraube M6x70 mm

1 x Mutter M6 mm %

-

Anziehen mit

/@"\\;@@@Q@

FuBplatte gerade
200x100x5 mm

Anziehen mit
12 Nm

@'/ 12 Nm T
2 X Schraube M10x25 mm
2 X Mutter M10 mm
990,00 . 2 x Scheibe M10,5 mm
400
990,00 1
990,00 _ )
o Einmal benutzte Schrauben dirfen
D 450 nicht wiederverwendet werden (z.B.
v 990,00 | 990,00 bei Austausch defekter Bauteile).
Z
25 0 990,00
790 T
0 ; 990,00 390
i o 990,00
| d ! Y
! DQ/‘ o D&’)"
LS B W g% 17 |
x\c) ‘ : ' ‘\,\/6 '
i b44 ! J :
I 5> 8> 115
JJS) I ,60 ’60 )’60 1] I
oy S>
0 ! 60 |
| © © o
O ,\/c)’l v K \/c)’l ' o
) > ) > 8
A RS
: 34 7 2
109 i > | i > 8> 10
> i -6y g S (<}
N \ \ %) 7/50
o0 ' 50 0 <0 <0
‘&0%1 f XOQ;' \09’1 ) XO%’] ) XQQ,’I )
20 i~ 0 20, 20, Z
82 50 ;&- & 50 & 50 22 50
0 | 0 0 .
RS s RS KL 2 A0%] >
990,00 ' 990,00 | 990,00 990,00 990,00 |

6500x1100 mm 6000x1100 mm

Seite 4

5500x1100 mm

5000x1100 mm

4500x1100 mm

A



Rahmenmontage Tiefe 1100 mm

Typ 1006820

SIEPER 14

LAGERTECHNIK IR

0
J

VAL

e

>

Der Abstand aller weiteren Diagonalen ist

immer 100mm (jeweils eine Lochung

Abstand erster Horizontale zu erster Diagonale
von unten ist immer 50 mm (eine Lochung)

freilassen)
Typ Lochmitte Gesamt
Horizontale 990,00 1036,00
Diagonale 1087,50 1133,50
Diagonale 1157,60 1203,60
Diagonale 1242,00 1288,00
990,00 i
; 115> i 3 990,00 )
| Qo | | T
i i 350
_ ; : 990,00
o i} 990,00 ,
g S
| ;3 !
! JJ : 115
! s [ >
i N \} <0 l
RS 2 :/Q%"V \o8l
: {0, | 0 20
:%: :N W:
l 50 50 <0
Xoe,’l ! ‘\‘0%1 ' \0%1
990,00 990,00 990,00

4000x1100 mm

N

Die oberste Horizontale ist immer in der letzten
Lochung einzuschrauben

3500x1100 mm

3000x1100 mm

2500x1100 mm

Xoe,’l o

5
L 8
Q

990,00

2000x1100 mm

Seite 5



SIEPER 14

LAGERTECHNIK NS

Rahmenmontage Tiefe 800 mm

Typ 1006820

Fachwerk-Verschraubung

1 x Schraube M6x70 mm

1 x Mutter M6 mm %

-

Anziehen mit

FuBplatte gerade
200x100x5 mm

Anziehen mit
12 Nm

/@"\p@@@@@

ﬁ/ 12 Nm
2 X Schraube M10x25 mm
2 X Mutter M10 mm
690,00 . 2 x Scheibe M10,5 mm
690,00 400
’ 1 690,00
" Einmal benutzte Schrauben dirfen
oy 450 nicht wiederverwendet werden (z.B.
Y 690,00 4 | 690,00 bei Austausch defekter Bauteile).
2
o{Q %
2 RS %o 690,00
&4 300
& 690,00 T
2 RS 690,00
o ) 0
N ) N
-2 ~) Ny S )
\‘DU X
) o
917 9\,7 9\,7
9, o 29 o S,
7,\_9 4
9 ’\99
) ) )
> > >
23} %) [
N7 Sy Y * %
o o
k)
@e \,7,\; &
)
3> {3))
N Al 7
&> > )
g M 1
%’f’ﬂ y %’9‘1
690,00 | 690,00 690,00

6500x800 mm 6000x800 mm

Seite 6

5500x800 mm

5000x800 mm 4500x800 mm

A



Rahmenmontage Tiefe 800 mm

Typ 1006820

SIEPER 14

LAGERTECHNIK IR

Der Abstand aller weiteren Diagonalen ist
immer 100mm (jeweils eine Lochung

Abstand erster Horizontale zu erster Diagonale
von unten ist immer 50 mm (eine Lochung)

Die oberste Horizontale ist immer in der letzten
Lochung einzuschrauben

freilassen)

Typ Lochmitte Gesamt
Horizontale 690,00 736,00
Diagonale 823,77 869,77
Diagonale 914,39 960,39
Diagonale 1019,12 1065,12
690,00
9

%, 690,00
o
.
690,00 350
690,00
)
O)’\’D“ [x’\bq
o
9 \9\7
2. 7 &
N
ks

4000x800 mm

A

3500x800 mm

1

3000x800 mm

690,00

9
JZ\P
9

1N
&
%
1M
690,00

2500x800 mm

2000x800 mm

Seite 7



SIEPER 14

LAGERTECHNIK NN

Rahmenmontage Tiefe 1100 mm
Typ 1007825 und 1008325

/

e P E o o o

/

e PSO O oo og

FuBplatte gerade
200x100x5 mm

plus Druckplatte

5mm

Anziehen mit
12 Nm

1007825

Il 10
) o FuBplatte
Anziehen mit oN'lo gerade
12 Nm « g o| 200x100mm
0 8 mm dick
@ 41O o
O ol Jo
©— T sl i —
e | e S
@\E@’\\ 1 -2 — 0.0
T S 0— <D
0~ T @‘\Q@
pa N @\7; ~~~~~~~ re——
%%
1008325

970,00

970,00

106929

X069 z

970,00

6500x1100 mm

Seite 8

@69 .79
970,00

:

6000x1100 mm

450

2 X Schraube M10x25 mm
2 X Mutter M10 mm
2 x Scheibe M10,5 mm

6 x Schraube M10x25 mm
6 x Mutter M10 mm
6 x Scheibe M10,5 mm

Fachwerk-Verschraubung
1 x Schraube M6x70 mm
1 x Mutter M6 mm

970,00

N g I'g
[ v <,
o % & % o
3 3 SN 3 N 29
¢ ¢ $

Q
%
o

S
&
&

%
>
\

970,00

5500x1100 mm

970,00

300

970,00

5000x1100 mm

4500x1100 mm

A




Rahmenmontage Tiefe 1100 mm

Typ 1007825 und 1008325

SIEPER 14

LAGERTECHNIK NN

Der Abstand aller weiteren Diagonalen ist

immer 100mm (jeweils eine Lochung

Abstand erster Horizontale zu erster Diagonale
von unten ist immer 50 mm (eine Lochung)

freilassen)

Typ Lochmitte Gesamt
Horizontale 970,00 1016,00
Diagonale 1069,29 1115,29
Diagonale 1140,57 1186,57
Diagonale 1226,10 1272,10

970,00
970,00
28> T
350
970,00

4082 2

<
\ A
&~ “ >
\Q —\5_5 Q
V4
¢
%
s %
3 N
O

24 069 2

\/069 z

970,00

\

4000x1100 mm

N

>8>

4062 2

1 069 2

\/069 5

970,00

!
k =

o ©
S

Die oberste Horizontale ist immer in der letzten
Lochung einzuschrauben

970,00

X
AV

:
\&

v 069 2

@69 g5

%

106‘929

:
\&

A0

970,00

Einmal benutzte Schrauben dirfen
nicht wiederverwendet werden (z.B.
bei Austausch defekter Bauteile).

970,00

,&069 2

106‘999

A0
970,00

3500x1100 mm

3000x1100 mm

2500x1100 mm

970,00

2000x1100 mm

Seite 9



SIEPER 14

LAGERTECHNIK NN

Rahmenmontage Tiefe 800 mm
Typ 1007825 und 1008325

> P D o= o= o

/

e PO oD og o

FuBplatte gerade
200x100x5 mm plus
Druckplatte 5 mm

Anziehen mit
12 Nm

1007825

Anziehen mit
12 Nm

~—~—

~——

1008325

u
e PO o s ©

=

ad

FuBplatte
gerade
200x100mm
8 mm dick

6500x800 mm

Seite 10

2 X Schraube M10x25 mm

2 X Mutter M10 mm
2 x Scheibe M10,5 mm

6 x Schraube M10x25 mm
6 x Mutter M10 mm
6 x Scheibe M10,5 mm

Fachwerk-Verschraubung

1 x Schraube M6x70 mm

T
300
1

690,00
1 x Mutter M6 mm
450
690,00 ji | 690,00
2
%s o
) O 690,00
5
690,00
% %
S
HY > HY
S © 3
Q O\ Q
N ) ~
& &
& % %0,
&) % S
% > )
© ) 5
Q\ Ca\
&Y ) &
&
2
p
N N
So &0)
% N
N R
670,00 670,00

6000x800 mm

5500x800 mm

5000x800 mm

o
) >

670,00

0‘3
So
%

4500x800 mm

A



Rahmenmontage Tiefe 800 mm S IEPER Im

Der Abstand aller weiteren Diagonalen ist Abstand erster Horizontale zu erster Diagonale
immer 100mm (jeweils eine Lochung von unten ist immer 50 mm (eine Lochung)
freilassen)
Typ Lochmitte Gesamt
Horizontale 670,00 716,00 0 T?
Diagonale 807,09 853,09
0
Diagonale 899,38 945,38 0 D 0
Diagonale 1005,68 1051,68 ] B .
0
670,00 Die oberste Horizontale ist immer in der letzten
Lochung einzuschrauben
o,
95 670,00 _ .
S T Einmal benutzte Schrauben dirfen
690,00 350 nicht wiederverwendet werden (z.B.
670,00 bei Austausch defekter Bauteile).
D o
& 5 >
S 670,00
S, %, %,
%) 9 8, 9
23 & % % 670,00
)
P ® P o 2
%o So S S So
% % % % Z0g
) P o %) )
SV y y y y
670,00 670,00 670,00 I 670,00 670,00

4000x800 mm

A

3500x800 mm

3000x800 mm 2500x800 mm 2000x800 mm

Seite 11



SIEPER 14

LAGERTECHNIK NS

Zunachst die
untersten zwei
1 Trager einsetzen

Regalmontage

Sicherungsstift

einsetzen

4
o o= o060 &0 éT &7 [ocD oD o 00 oC

cO oD oo RO oD oD oD oD 0 0J©

Die nachsten Felder
entsprechend an-
bauen

ggf. Unterlegen zum Nivellieren

@ﬁ@:ﬁ@

S N
SIS
SIS
g % 2 Anker
pro
AN g FuBplatte

2y
&

Wenn die Regale
ausgerichtet und

lotrecht sind
5

Seite 12

4 (zulassige Toleranzen Seite 13)
o U
o) |[Ic 5
D O
ol | c 5
0
© Q ‘D\
Ol Tl
ol||8
;
D
o/l &
D
ol |8
(] '1r| Belastungsaufkieber
0 o an Anfang oder Ende
“D jeder Regalzeile
o D anbringen
6 O
i —

-
N



Feldlasten und Toleranzen S I E p E R Im

LAGERTECHNIK IR

Bei der Aufstellung und Ausrichtung der Regale muB3 vor der Verankerung im FuBboden immer
Uberprift werden, ob die unten genannten maximalen Toleranzen eingehalten wurden. Wenn die
Regale auBerhalb dieser Toleranzen in Betrieb genommen werden, geschieht dies auf die eigene
Gefahr des Betreibers!

Fachlast
Feldlast ist
die Summe der
Fachlasten ! Fachlast

Fachhohe

Maximale Toleranzen beim Aufstellen
Die Palettenregale mussen lotrecht aufgestellt und in alle Richtungen gerade ausgerichtet werden.

Maximale Bodentoleranzen

Lange Abweichung

HIN}

von 0 bis 1 m max. 4 mm

=
o
e 1

von 1 bis4 m max. 10 mm

—_——

1 = Max. Toleranz in Tiefenrichtung
’ Hoéhe / 400 von 4 bis 10 m max. 12 mm

| 2 = Max. Toleranz in Langsrichtung
Héhe / 500

[N/

von 10 bis 15 m | max. 15 mm

Zubehor Stiitzenschutz

schrauben auf das Standerprofil. Dies | -

Stlitzenschutz in A-Form zum Auf- -
aw AAAAAA

ist ein zusatzlicher Anprallschutz, @
ersetzt aber NICHT den L-Form-
Anfahrschutzer.

2 Schrauben M10x25 mm
6 Scheiben M 10 mm
2 Sperrzahnmuttern M10 mm

Unten Verschraubung mit dem
FuB (dessen Schraubmaterial
verwenden)

°cH oD 5 5 o5 ocD oD DD o e el o 60 o5 o

-
N

Seite 13



Einzuhaltende Abstande

SIEPER 14

LAGERTECHNIK NS

Flr die stérungs- und unfallfreie Einlagerung von Euro-Paletten in Ihrem Regalsystem sind gewisse
Abstéande einzuhalten. Dies betrifft sowohl den Freihub Gber der Palette (H3) als auch die Abstande
der eingelagerten Paletten zueinander (L2, bei Paletten OHNE Uberstand).

L5 Rahmentiefe

L2 L1 Palettenbreite |, L1 Palettenbreite |, L1 Palettenbreite L2 L4 L4
“————mmMmMm > ¢—— > «—> < >»
(0] =
S L6 Palettentiefe
£ b f
|L3 Lichte Fachbreite = Trégerlénge | © ]
S \
— |
T |
] 7 11 T T T1 1S - 11

Die Einlagerung von Einwegplatten ist nur mit
Zubehor zuldssig (Spanplatte mit Unterziigen,
Gitterrostboden, Drahtgitterboden, Stahlpaneel).

H1 Palettenhdhe

] —— I — IS ﬁ\rf;
T dO o dbo o o ===l

H2 = Profilhdhe Auflagetrager

PalettenmaB Paletten Fachbreite Abstand L2 H3 Freihub Ladungstrager
800 x 1200 mm 2 Stuick 1825 mm 75 mm 100 mm Euro-Palette EUR1
800 x 1200 mm 3 Stiick 2700 mm 75 mm 100 mm Euro-Palette EUR1
800 x 1200 mm 4 Stick 3600 mm 80 mm 100 mm Euro-Palette EUR1
1000 x 1200 mm 2 Stick 2225 mm 75 mm 100 mm Euro-Palette EUR3
1000 x 1200 mm 3 Stlck 3300 mm 75 mm 100 mm Euro-Palette EUR3
1200 x 1200 mm 2 Stick 2700 mm 100 mm 100 mm Sonder mit Nachweis

Die Arbeitsgangbreite bei Palettenregalen muss ausreichend dimensioniert sein, so daB der mit
einer Palette beladene Gabelstapler sicher im Gang drehen kann, ohne an die Regale oder deren
Beladung zu stoBen. Bitte beachten Sie beim Aufbau und der Planung der Gangbreiten stets, daB die
Europaletten auf beiden Seiten des Regals um 50 mm in den Gang hereinragen !

L/
Seite 14 !A



Endrahmenerhdhung

Wenn in Ihrem Palettenregal der von der Berufs-
genossenschaft geforderte Abstand von mindest.
500 mm Oberkante oberstes Tragerpaar zur
Rahmenoberkante nicht eingehalten werden
kann, ist es auch moglich, nachtraglich eine
Endrahmenerhéhung aufzusetzen.

Die Endrahmenerhdhung dient nur als seit-
licher Herabfallschutz und darf nicht mit
Auflagetriagern belastet werden'!

1100 mm (Rahmenbreite) _
990 mm (Lochmitte) _

d

4

' A

850 mm

ml 990 mm (Lochmitte) 1

[
o]
<
<

Fachwerk-Verschraubung
1 x Schraube M6x70 mm

1 x Mutter M6 mm %

-

Anziehen mit
12 Nm

oo Ol
Schraube M10x25 mm - aa
Mutter M 10 mm — @s©
Scheibe M 10 o

-
N

SIEPER 14

LAGERTECHNIK IR

|l
o O

€0 @0 @O €0 €0 O

SEEEEELIEEONS)

L]l

Das Set kommt unmontiert und besteht
aus den folgenden Einzelteilen:

2 Stick Profil 1006820 850 mm blau
1 Stick U-Adapter links orange
1 Stlick U-Adapter rechts orange
2 Stlick Horizontale 990 mm blau
1 Stlick Diagonale 1157,63 mm blau
6 Stlick Schrauben M 6x70 mm verzinkt
6 Stick Mutter M 6 mm
12 Stick Schraube M 10x25 mm
12 Stiick Mutter M 10 mm
12 Stick Scheibe M 10 mm

0P oMo oD oD oD oo 0 00 0L 0L 0L o oY,

Seite 15



SIEPER 14

LAGERTECHNIK NS

Die Durchschubsicherung ist KEINE Anschlagkante beim
Einlagern der Paletten, sondern nur eine Notfall-
sicherung, damit diese nicht versehentlich zu weit in das
Regal geschoben werden und dann auf der Riickseite
herabstiirzen kann. Sie kann NICHT die Palette und deren
Gewicht auffangen (hierflr ist im Zweifelsfalle eine
stabile Gitterrickwand notwendig).

Unsere Durchschubsicherung ist standardmadssig fir
Europaletten mit der Lange 1200 mm und einem Uber-
stand von 50 mm pro Seite konstruiert. Andere Paletten
Uberstdnde missen mit uns abgesprochen werden.

Im Doppelregal ist keine Durchschubsicherung notwendig
sofern der Mindestabstand von 100 mm zwischen den
eingelagerten Paletten gewahrleistet ist.

Die Durchschubsicherung ist so konstruiert, dass sie beim
Einbau in ein Doppelregal mit 200 mm Distanz mittig ist
und damit gleichzeitig beide Regalseiten schiitzt (sofern
sich die Ebenen auf gleicher H6he befinden).

Durchschubsicherung

o
]
=

70 mm

130
200 mm

70 mm

i

I

lo)

Tragerlange 1825 mm = Profil 1895 mm Tragerldange 3300 mm = Profil 3370 mm
Trégerlange 2300 mm = Profil 2370 mm Trégerlange 3600 mm = Profil 3670 mm
Trégerlange 2700 mm = Profil 2770 mm Trégerlange 3900 mm = Profil 3970 mm
of[[To
oD
0] (]
1 - Rechteckprofil 60x40x1,5 mm 4 {}3
2 - Halteklammer E [(].p
3 - Schraube M10x70 mm < allllo
4 - Schraube M10x25 mm N of|{]o] ) |
5 - Sperrzahnmutter M10 mm v | Wf[fg]l__4-Haken-Klaue
6 - Scheibe M10,4 mm U] g
(]
3(8
- . EI.P E
olll 1o || [0
0 ol |||o
g ¢ @ of|llo
o0
all| |9 e
olll |° 12
d £
Ol 1o E| |3
D O E [c]! 1) 5-Haken-Klaue
0 (0] - g"l B 7-Haken-Klaue
d
gl ¢ e E
of| 14 O ol @
ol|| [° 71 8
allf |9 a||[To
0 v o o
oo

Seite 16



Horizontalverband S I E P E R Im

LAGERTECHNIK IR

In bestimmten Fallen (nach unseren Vorgaben im
Auftrag) ist es notwendig, die Regale mit
horizontalen Kreuzverbdanden auszustatten (z.B. in
Erdbebenzonen als erganzende Aussteifung). Die
Anordnung und Anzahl geben wir immer in den
mitgelieferten Auftragsunterlagen bekannt.

Wenn nicht anders ausgewiesen,
wird immer das oberste Tragerpaar
am Anfang und am Ende einer
Regalreihe mit dem Kreuzverband
ausgesteift !

Der komplette Bausatz besteht aus:

2 Stick Trager mit je 2 Laschen
4 Stlck Sicherungsstift
2 Stlck Verstrebungsrohr @ 15 mm
4 Stick Schraube M 8x20 mm
4 Stick Scheibe M 8,4 mm
L. 4 Stick Mutter M 8 mm

R .
\Rahmentiefe /

Tragerlange

v

1 x Schraube M 8x20 mm Trager mit
’ 1 x Scheibe M 8,4 mm Anschraubwinkel
= 1 x Mutter M 8 mm
V)
©

-
N

Seite 17



S I E P E R In Fachebenen

LAGERTECHNIK NS

Nicht palettierte Ware (z.B. Kartons, Kunststoffbehélter, Kisten, etc.) kann gleichmadssig verteilt auf
der Spanplattenebene eingelagert werden. Es ist darauf zu achten, daB die Summe der
Einzelgewichte die zuldssige Gesamtbelastung der Spanplatte nicht Uberschreitet. Im Zweifelsfalle
sind mehr Unterziige einzusetzen (bei Uberschreitung der Tragerlast auch stirkere Auflagetréger).

Euro-Paletten LxB 1.200x800 mm kénnen
weiterhin eingelagert werden, sofern eine
direkte Lasteinleitung in die Auflagetrdager
erfolgt (z.B. bei einer Rahmentiefe 1.100 mm
und Palettentiefe 1.200 mm).

Spanplatte Typ P4
38 mm stark und
beidseitig natur

Falls Sie die Platten selbst beschaffen,
ist darauf zu achten, dass mindestens
eine Plattenqualitdt P4 erforderlich ist.

Die ZuschnittmaBe teilen wir IThnen auf
Anfrage mit.

WICHTIGER HINWEIS:

Bei einer Beladung der Spanplatte mit nichtpalettierter Ware oder
Sonderpaletten bitte unbedingt darauf achten, daB die Tiefen-
stege nicht Uiberbelastet werden. Eine Uberbelastung fiihrt zur
Durchbiegung der Tiefenstege und kann dann dazu fihren, dass
die Auflagetrager nach auBen gedriickt werden!

Aufteilung der Tiefenstege (Unterziige)

Lange Tiefenstege Léange L1 Léange L2 Fachlast

1825 mm 3 Stick 625 mm 287 mm 1200 kg

2300 mm 4 Stick 600 mm 250 mm 1600 kg

2700 mm 3 Stlick 1000 mm 350 mm 1200 kg

2700 mm 4 Stlick 700 mm 300 mm 1600 kg

2700 mm 5 Stick 500 mm 350 mm 2000 kg

Gitterboxen dirfen NUR auf 3300 mm 6 Stiick 410 mm 405 mm 2200 kg
daflir speziell vorgesehene ”~ 2 2500 K

Gitterboxauflagen einlagert 3300 mm 6 Stic 550 mm 75 mm 500 kg

werden ! 3600 mm 6 Stick 600 mm 300 mm 2000 kg

Hinweis: Bei Lange 3300 mm und 3600 mm sind die Spanplatten zweigeteilt.

L/
Seite 18 !A



Bedienhinweise SIEPER W4

LAGERTECHNIK IR

Bitte beachten Sie, daB flir eine optimale
Lastverteilung auf den Auflagetragern und um die
Kippgefahr zu vermeiden, die Euro-Paletten fast
ausnahmslos in die Tiefenrichtung eingelagert
werden. Die Palettentiefe betragt 1200 mm und
die Rahmentiefe 1100 mm. Der Paletten-
Uberstand auf beiden Seiten ist 50 mm.

Fir eine Palettentiefe von 1200mm sind kleinere
Rahmentiefen wie 900 oder 750 mm NICHT

Uberstand i ; ;
50mm / Seite zulassig. Bei Sonderpaletten mit z.B. 1000 mm

Tiefe wird z.B. Rahmentiefe 900 mm eingesetzt -
wieder mit einem Palettenliberstand von jeweils
50 mm auf beiden Seiten.

Bei einer Querlagerung von Euro-Paletten wird
eine Rahmentiefe 750 mm gewahlt (bei einer
Palettenbreite von 800 mm). Da die Unterzlige
der Paletten in diesem Falle synchron zu den
Auflagetrdagern verlaufen, werden dann pro
Palette mindestens 2 Tiefenstege bendtigt, um
ein Durchbrechen der Palette zu vermeiden !

Bitte beachten Sie: Eine Querlagerung von
AUSNAHMEFALL Paletten ohne den Einsatz von Tiefenstegen ist
NICHT zulassig!

Die Auflagetréger sind GLEICHMABIG zu Belasten - Punktbelastungen sind zu vermeiden !

Eine nicht gleichmaBige Beladung der Auflagetrager mit dem Ladegut kann zu einer gefahrlichen
Uberbelastung fiihren. In den folgenden Abbildungen zeigen wir Beispiele von vermeintlich richtigen
Beladungen, die jedoch Punktlasten erzeugen und KEINE gleichmaBig verteilte Last. Sollten Sie
solche Einsatzfélle in Ihrem Lager benétigen, bitten wir um Ricksprache, um die richtige Regal-
konfiguration zu ermitteln (z.B. starkere Auflagetrager).

UngleichmaBig | UngleichmaBig
verteilte Lasten
und
Punktbelastungen

Punktbelastung Punktbelastung

Seite 19



SIEPER W4 Bedienhinweise

LAGERTECHNIK NS

Einlagern der Paletten mit einem Gabelstapler:

Das Einlagern erfolgt grundsétzlich nach dem untenstehenden Schema. NICHT ZULASSIG ist ein
seitliches Bewegen der Palette innerhalb des Regals, das Verschieben der Palette auf den
Auflagetragern, sowie ein stoBartiges Absetzen der Palette auf die Auflagetrager.

1. Schritt:
Palette vor dem

2, Schritt:
Palette gerade

in das Regalfach
einfahren

3. Schritt:
Palette senkrecht
auf die Auflage-
Trager ablassen

Regalfach mit dem
Stapler ausrichten

Die Fachlasten werden zu gleichen Teilen von den beiden Auflagetragern aufgenommen. Dies ist
durch den Betreiber der Anlage sicherzustellen. Wo dies nicht sichergestellt werden kann, ist wie
folgt vorzugehen:

Im Falle zufalliger Beladungsimperfektionen ist die maximal zu erwartende Beladungsimperfektion
zu ermitteln und in der Dimensionierung der Regalanlage entsprechend DIN EN 15512, Abschnitt
6.3.2 zu berilicksichtigen. Hierbei dirfen Imperfektionen, die zu einer Mehrbeanspruchung der
Trager von maximal 12% flihren, vernachlassigt werden. Systematische Beladungsimperfektionen
(z.B. durch systematischem Versatz des Schwerpunktes des Ladegutes auf der Palette) sind
grundsatzlich in der Auslegung der Stitzen und Trager zu berlcksichtigen.

Alle Facher eines Regals weisen bei voller Beladung des Regals dieselbe Fachlast auf.

Es werden mindestens 2 Ladeinheiten pro Fach separat, d.h. nicht gleichzeitig, eingelagert.
Andernfalls sind die Trager flUr zusatzliche vertikale Beschickungslasten nach DIN EN 15512,
Abschnitt 6.3.3 auszulegen.

Bitte beachten Sie:
Die Palettenregale sind mdglichst in der Reihenfolge von unten nach oben gleichméaBig zu beladen.
Dies muss durch geschultes Lagerpersonal und mit geeignetem Hubgerat erfolgen.

Verwenden Sie nur unbeschadigte Paletten, defekte Ladehilfsmittel kénnen unter Umstanden die
Belastungen durch die Ladung nicht mehr aufnehmen und durchbrechen.

Der Gabelstapler, bzw. das eingesetzte Hubgerat MUSS in jedem Falle eine Gabellange haben, mit
der die gesamte Palettenlange erfasst wird. Kiirzere Gabeln sind NICHT zulassig !

Weiterfiihrende Literatur:

- DGUV Regeln der zustandigen Berufsgenossenschaften beziiglich Lagerregale
- DIN 15635 bezliglich Regalinspektion und Bedienung von Palettenregalen

- DIN 15512 beziiglich Ausfiihrung und Dimensionierung von Palettenregalen

Bitte beachten Sie Ihre Pflicht als Betreiber der Regale zu einer jahrlichen Regalinspektion !

Seite 20 [



Beschadigungen am Stiitzrahmen

SIEPER 14

LAGERTECHNIK IR

Verformungen an den Stitzrahmen infolge von Anfahren mit dem Gabelstapler oder dem
Ladungsgut missen hinsichtlich der Gefahrenstufe/-Beurteilung Uberprift werden. Je nach
Schadensumfang missen enstprechende MaBnahmen (z.B. Entladen des Regals, Austauschen von
Bauteilen) eingeleitet werden. Eigenmdchtige Reparaturen ohne Zustimmung des Herstellers oder
ohne Original-Bauteile sind verboten !

N2

/

AT M

oo

Messlange 1.000 mm
Halfte der Messlénge

1
2

Frontale Verformung des Stiitzrahmens in Tiefenrichtung
Seitliche Verformung des Stitzrahmens
3 = Senkrechte Verformung der Fachwerkteile (Horizontale/Diagonale)

4 = Seitliche Verformung der Fachwerkteile (Horizontale/Diagonale)

Laut der DIN EN 15635 sind folgende MaBnahmen zu ergreifen: Nachdem eine Verformung an
Bauteilen der Regale auffallig wurde, muss an der jeweiligen Stelle mit einem 1.000 mm langen
MeBstab die Tiefe der Verformung gemessen werden (Mitte des MeBstabes Uber der Mitte der
Verformung). Die nachfolgende Tabelle gibt AufschluB3 tiber die falligen MaBnahmen:

Uberwachen !

Verformung 1 maximal 3 mm
Verformung 2 maximal 5 mm
Verformung 3 maximal 10 mm
Verformung 4 maximal 10 mm

Keine Veranderung der Belastungswerte, das Regal
kann weiterhin benutzt werden. Die beschadigten
Stellen sind allerdings deutlich fur die nachste Priifung
zu markieren.

Bald Handeln !

Verformung 1 maximal 5 mm
Verformung 2 maximal 9 mm
Verformung 3 maximal 19 mm
Verformung 4 maximal 19 mm

Die Beschadigungen missen schnellstmoglich be-
hoben werden. Ein umgehendes Entlasten des Regals
ist nicht zwingend notwendig, bereits entlastete Teile
dirfen nicht wieder beladen werden.

Ist das Regal entladen, muB3 der Kunde dieses
markieren und darf es fiir den Lagerbetrieb erst
wieder nach erfolgter Reparatur freigeben!

SOFORT
HANDELN !

Verformung 1 ab 6 mm

Verformung 2 ab 10 mm
Verformung 3 ab 20 mm
Verformung 4 ab 20 mm

Das Regal ist SOFORT ZU ENTLADEN und fir jegliche
Nutzung ZU SPERREN ! Es ist der Hersteller
hinzuzuziehen und alle betroffenen Bauteile sind
auszutauschen'!

-
N

Seite 21



S I E p E R In Beschadigungen an Europaletten

LAGERTECHNIK NS

Um Unfélle zu vermeiden, dirfen grundsatzlich nur einwandfreie und unbeschadigte Euro-Paletten
im Regal eingesetzt werden. Wenn Beschadigungen laut der Abbildung / Auflistung unten auftreten,
ist die betroffene Palette umgehend auszutauschen, da die nétige Tragfahigkeit dann nicht mehr
gewahrleistet ist (siehe hierzu auch DIN EN ISO 18613).

Typische Beschadigungen

1 | Spalten mit mehr als der Halfte oder
der Breite/Lange des Brettes

2 Brett ist durchgebrochen
3 Brett fehlt ganz
4 Es fehlt mehr als ein Drittel der

Breite des Brettes

5 Klotz fehlt
6 Klotz um mehr als 30° verdreht
7 Mehr als 1/4 der Brettbreite

zwischen zwei Klétzen fehlt

8 Spalt im Klotz mehr als die Hélfte
der Breite oder Hohe des Klotzes

9 Nagel ragen heraus

Durchbiegung der Auflagetrager

Bei voller Beladung dirfen sich die Auflagetrager um maximal Lange/200 nach unten verbiegen.
GréBere Durchbiegungen sind nicht zuldssig. Nach Entladung der Trager darf die
Durchbiegung nicht mehr vorhanden sein (Elastizitat der Trager).

Lange des Auflagetrégers

A
\{

z.B. max. 13,5 mm d = Durchbiegung

Seitliche Verformung der Auflagetrager

Eine durch Uberlastung enstehende seitliche Verformung / Verdrehung der Auflagetrager darf 50%
der normalen vertikalen Durchbiegung bei voller Belastung nicht Uberschreiten. Trager mit
groBeren Verformungen sind auszutauschen'!

Lange des Auflagetragers

A
\/

Rahmentiefe
-«
Q.

Trager, die durch Anfahren beschiadigt wurden, sowie Trdger mit beschddigten
Einhdngeklauen oder SchweiBndhten (Risse) miissen ausgetauscht werden'!
Im Zweifelsfalle stehen wir fiir Riickfragen gerne zur Verfiigung.

-
N

Seite 22



Anbringen von Belastungsaufklebern S I E p E R Im

LAGERTECHNIK IR

Jeder Lieferung von Palettenregalteilen werden entsprechende Belastungsaufkleber beigelegt
(sollten diese fehlen oder werden weitere Aufkleber benétigt, bitten wir um Nachricht). Ent-
sprechend den Richtlinien flir Lagereinrichtungen und -Gerate (DGUV-Regel 108-007 der
Berufsgenossenschaften) missen diese an ortsfesten Regalen mit einer Fachlast von mehr als 200
kg oder einer Feldlast ab 1.000 kg angebracht werden. Wir empfehlen, jeweils an den Gangenden
die Belastungsaufkleber entsprechend Darstellung unten anzubringen.

Auf den Aufklebern finden Sie stets die entsprechende Auftragsnummer sowie das Lieferjahr Ihres
Regalsystems, sodaB bei Riickfragen oder dem Kauf von Ersatz- oder Erganzungsteilen schnell alle
Informationen verfligbar sind.

BITTE BEACHTEN SIE, daB bei einer eigenmachtigen Veranderung der Regalkonstellation (z.B.
Veranderung der Fachhéhen oder Anzahl der Tragerpaare im Regalfeld) die Belastungsangaben auf
den Aufklebern ihre Gultigkeit verlieren !

Reinigen Sie die Stellen an den Regalen vor dem Aufkleben grindlich fir bestmdgliche Haftung.

Bitte weisen Sie Ihr Lagerpersonal ein, die auf den Belastungsaufklebern genannten
Belastungsangaben bei der Bedienung des Regals nicht zu liberschreiten!

| ¢
g
o
0
o
g
(3]
0

Palettenregal NC20
Auftrag 7210xxxx Lieferjahr 2021

Tragkraft pro Tragerpaar 110x40 4HK 1825 mm 3000 kg
Tragkraft pro Tragerpaar 110x40 4HK 2700 mm 2000 kg
Max Feldlast 9000 kg bei groBter Knickhéhe 1465 mm
Felder in Reihe = 5 Stiick Ebenen pro Feld = 3 Stiick
Max. Palettengewicht = 1000 kg Erdbebenzone = keine

Name und Anschrift Lieferant

BRI DD IB @ oD Of

\

Hinweis: Die Angaben auf dem obigen Aufkleber sind ein
Beispiel und nicht gliltig fiir die gelieferte Regalanlage.

=KX=

P

A o0 o0 oD 00 00 00 05 0@ 0 00 00 00 0 0 ©

Q oD oD 0D 0D 0D 60 00 0D oL 60 0D ol 60 60 60 60 oL 00 606U €T &F €T oD o0 65 oD oD 65 55 65 05 ot

¢

Das Layout der gelieferten Aufklebern kann
von der obigen Darstellung gegebenfalls

abweichen.

L/
I‘ Seite 23



S I E P E R In Protokoll wochentliche Sichtkontrolle

LAGERTECHNIK NN

Regaltyp: Betreiber der Regalanlage:

Baujahr:

Auftrags-Nummer:

Hersteller der Regalanlage:

Das wochentliche Protokoll ist nach Durchflihrung
zu unterschreiben und im Betrieb aufzubewahren
und auf Verlangen dem Regalinspekteur oder dem
Hersteller vorzulegen.

o
F

Beschadigung an Regalteilen: nicht OK Bemerkungen:
Verankerung:
Stutzrahmen:
Fachwerk der Stitzrahmen:

Auflagetrager:

Fachebenen (Spanplatte/Gitterrost/Gitterboden):

oDt
oDt

Sonstige Bauteile:

Bedienung der Regale: OK nicht OK Bemerkungen:

L] L]
Ladungstrager (Paletten) einwandfrei: [] []

[]

[]

Belastungsaufkleber sind aktuell:

Ladungstrager sind zuldssig:

[]
[]

Einlagerung der Paletten ordnungsgemas:

Zustand des Regals: OK nicht OK Bemerkungen:

[] []
Stltzrahmen lotrecht: |:| |:|
[]

[]

Sicherungsstifte sind installiert:

Durchbiegung der Auflagetrager:

Zu ergreifende MaBnahmen:

(Datum/Unterschrift Beauftragter Lager)

Sieper Lagertechnik GmbH, Rudolf-Diesel-StraBe 15, 41569 Rommerskirchen

Fon 02183-287110, Fax 02183-2871120, info@sieper-lagertechnik.com




